

全国首场！

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题电影展映活动在粤启动



▲ 展映活动现场



文/羊城晚报记者 李丽 图/主办方提供

为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年，4月22日晚，由中宣部电影数字节目管理中心与广东省电影局共同主办的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题电影展映活动全国首场启动仪式在广东中山市举行，广东2025年主题电影展映展评各项活动同步启动。

A 为观众送“厚礼”，多项活动同时启动

据悉，4月至11月，广东省电影局拟在广东全省开展纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年、廉洁文化建设、庆祝十五运会和残特奥会举办主题电影展映展评等系列活动；同步开展“跟着电影去旅游”“跟着电影品美食”“跟着电影去运动”以及暑期电影惠民观影等促消费活动，为全省观众带来一场视听盛宴与文化消费的双重厚礼，助力“百县千镇万村高质量发展工程”。

启动仪式现场还同步举办了纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年主题电影海报展览；“电影+消费”活动，展示展销“百千万工程”培育项目产品、文创产品、土特产、运动用品、“跟着电影去旅游”线路等；“影视中山”拍摄资源推介展；放映根据八路军第115师“鲁南铁道队”的抗战事迹改编的电影《铁道英雄》；举办“2025公益电影放映影片推介活动”等。

B 两大板块，展映展播近百部电影

据介绍，当天启动的广东2025年主题电影展映展评活动分廉洁文化建设主题电影展映展评与抗日战争、体育题材电影展映展播两个板块，共展映展播93部电影。其中广东广播电视台影视频道展播20部，同步制作播出展评节目20期；在全省各地展映电影73部，同时提供1000场影片版权，支持各地开展主题电影展映活动。

在廉洁文化建设主题电影展映展评板块上，广东广播电视台影视频道将于8月16日至9月14日，展播《七七事变》《捍卫者》《百团大战》《铁道英雄》《东江特遣队》《遍地狼烟》《十八勇士》《东京审判》等8部国产优秀抗日战争题材电影，将带领观众重温那段峥嵘岁月，铭记历史，珍爱和平。11月1日起，展播《超越》《夺冠》《攀登者》《冰与火》《破风》《激战》《女跳水队员》《大灌篮》等8部国产优秀体育题材电影，逢周六、周日展播，同步邀请嘉宾制作播出专题影评、体育知识介绍和旅游运动消费分享节目，为观众带来更多的观影选择和互动体验。4月至11月，在全省各地展映《信天游》《打开天窗说亮话》《邹碧华》《扫黑·决战》《廉吏于成龙》《红盾先锋》等6部廉洁文化建设主题国产优秀电影。这些电影以生动的情节和深刻的主题，展现了廉洁文化建设的重要作用。同时，全省城市院

C “跟着电影+”，带来全新消费体验

除了电影展映展评活动外，“跟着电影+”活动也是本次的一大亮点。

据悉，“放映电影+文旅美食品”消费特色集市活动将于6月在部分乡村集市电影展映期间亮相。这些集市以电影为媒介，突出“文旅+美食+体育”特色，针对年轻化、时尚化、大众化的消费群体，设置十五运会和残特奥会特许产品、体育健身用品、网红美食、咖啡奶茶饮品、大湾区旅游推介、非遗工艺品等类型摊位，不断延展电影消费边界。

此外，在十五运会和残特奥会举办前夕，“放映电影+运动主题分

享”活动也将在部分城市社区广场或体育运动场馆开展，并邀请体育嘉宾分享运动心得。届时，观众们不仅可以再银幕上欣赏精彩的体育题材电影，还可以在现场与嘉宾切磋技艺、签名合影互动。该活动将营造“全民全运”的热烈氛围，激发观众对体育运动的热爱和参与热情。

此外，为进一步丰富人民群众文化生活，助力广东电影市场繁荣发展，由广东省电影局主办的“影惠万家，‘粤’享精彩”2025年春季电影惠民消费活动正式启动，影迷可以现场扫码或在网络领取优惠券，以更实惠的价格感受光影艺术魅力。

热刺负于诺丁汉森林搅动英超争五大势 下赛季欧冠有7支英超球队？

英超第33轮最后一场比赛在北京时间4月22日结束，热刺主场以1比2负于诺丁汉森林，后者终结了联赛两连败，前热刺主帅努诺带领诺丁汉森林本赛季在英超对热刺完成双杀。

由于英超锁定本赛季欧冠积分榜第一的位置，可以在原有的前四名参加下赛季欧冠基础上增加一个参赛名额，也就是前五名参加下赛季欧冠。英超现在的争五形势扑朔迷离，领头羊利物浦积79分已经冠军在望，排名第二的阿森纳积66分。从排名第三的诺丁汉森林(60分)到

排名第七的球队，积分极为接近，纽卡斯尔积59分排名第四，曼城以58分排名第五，同积57分的切尔西和维拉分列第六和第七。

因为欧冠冠军和欧联冠军都可以直接获得下赛季欧冠入场券，如果出现极限情况，英超最多可以有七支球队参加下赛季欧冠。阿森纳已经打进欧冠半决赛，如果爆冷被挤出英超前五名并且夺得本赛季欧冠冠军，同时曼联和热刺之一获得欧联杯冠军，那就又为英超争取到两个欧冠参赛名额。曼联和热刺都打进

本赛季欧联杯半决赛，有机会在决赛会师，两支传统强队本赛季分列英超倒数第七和倒数第五，都已经完成保级任务。

本赛季英超仅剩五轮比赛，作为过去四个赛季的英超冠军得主，曼城本赛季只能老老实实争五。北京时间4月23日凌晨，曼城将在英超第34轮主场迎战维拉，那是争五大战的焦点之一。曼城主帅瓜迪奥拉赛前表示：“这场比赛对我们就像一场决赛，希望我们的主场球迷从比赛第一分钟开始就为球队带来帮助。不要等待，因为我们有时

候开局有点松懈，我们从一开始就需要球迷的激励。”

影响争五大势的还有英格兰足总杯比赛，本周末进行足总杯半决赛，分别由水晶宫对阵维拉、曼城迎战诺丁汉森林，足总杯四强的三支球队牵扯到英超争五，没有足总杯任务的球队本周末正常进行英超比赛。足总杯四强的下轮英超被提前或推后，曼城4月23日迎战维拉，水晶宫4月24日客场挑战阿森纳，诺丁汉森林5月2日主场迎战布伦特福德。

羊城晚报记者 刘毅

香港赛马会支持U15国少赴英训练

中国U-15国家男子足球队在香港赛马会支持下于2023年3月19日至4月10日赴英国开展为期三周的足球训练营活动。

此次集训由马会与中国国家体育总局及中国足协共同协商安排，旨在通过高水平的训练和国际交流，全面提升年轻球员的技术能力与全球视野，并协助U15国少选拔队备战之后在白俄罗斯举行的欧足联发展杯邀请赛。

作为世界级体育机构，马会依托其强大的国际联通网络，积极推动国际交流与合作，特别是通过与曼联的战略合作，助力国家体育强国战略的全面实施。在英国期间，U15国少选拔队队员接受了曼联提供的专业训练课程，亲身感受到了世界级足球俱乐部的训练氛围。

为了在实战中检验训练成果，提升竞技水平，U15国少选拔队在曼联和英超联的协助下，分别与曼联、阿森纳、利兹联、斯托克港俱乐部的青训梯队进行了友谊赛，充分展现了中国足球小将的实力与风采。

期间，U15国少选拔队还参观了曼联主场老特拉福德球场及其博物馆、英超联赛总部、国家足球博物馆、大英博物馆等文化地标，并与象征着英格兰足球最高荣誉的英超奖杯合影留念。

此外，U15国少选拔队还观看了包括曼彻斯特德比、曼联

与阿斯顿维拉的青年足

球赛等赛事，亲身领

略英超联赛及英国足球文

化的激情与魅力。

香港赛马会行政总裁

应家柏在本次足球训练营

活动结束后表示，作为植根

香港的世界级体育机构，马

会全力支持这一青训计

划。在国家大力发展足球

人才的背景下，这次活动不

仅提升了年轻球员的技术

水平和国际视野，也为他们

提供了宝贵的文化交流机

会。未来，马会将继续深化

与曼联的合作，并在国家体

育总局的指导下，为更多内

地潜力球员创造与世界一

流青训体系接轨的机会，培

育新时代复合型体育人才，

全力推动青少年足球全面

健康发展。

马会自2012年起，便

成为曼联在香港的官方社

区足球合作伙伴，推出面向

精英、学校和社区的足球活

动，积极促进青少年足球发

展。2024年，马会再次利

用其在国际联络中的独特

优势，与曼联深化合作，每

年组织两次“香港赛马会青

少年赴英足球训练营”。

在国家体育总局的指导下，马

会支持内地球队前往英国

参与此足球训练营，学习、

观摩世界级球队的训练和

比赛情况，提高体育竞技水

平，促进国际间交流与学

习，为中国足球的未来发展

注入强劲动力。

羊城晚报记者 苏荇



热刺主教练波斯特科格鲁 新华社发

奖金加5万美元 海南精英赛升级

今年中国大陆级别和总奖金最高的男子高尔夫职业赛由一个变两个

高尔夫欧巡赛今年在中国大陆新增的一场高级别赛事——欧巡海南高尔夫精英赛，4月24日将在海口观澜湖高尔夫球会开赛，随着该项赛事组委会决定增加奖金，今年中国大陆级别最高、总奖金最多的男子高尔夫职业赛由一个变成两个。

一周前结束的沃尔沃中国公开赛，曾被认为是今年中国大陆级别和总奖金最高的男子高尔夫职业赛，总奖金为255万美元。而4月24日开始的欧巡海南精英赛，原计划总奖金为250万美元，在赛事级别上与沃尔沃中国公开赛同为欧巡亚洲挥杆赛，参赛球员所获的世界积分相同。

欧巡海南精英赛由中国高尔夫球协会、海南省旅游和文化广电体育厅主办，欧洲巡回赛与中国巡回赛联合认证，据羊城晚报记者了解，该赛事组委会早已考虑提升总奖金，只是考虑到沃尔沃中国公开赛在国内的影响力，等沃尔沃中国公开赛打完后才官



金子豪 主办方供图

棒球比赛第一阶段落幕 天河番禺分列甲组小组第一

广州市第十九届青少年运动会棒球比赛于4月11日至13日、19日至20日在广州天河体育中心棒球场举行，共有17支队伍289名运动员参加。

4月11至13日，棒球比赛第一阶段小组循环赛结束，将在19至20日迎来第二阶段的交叉淘汰赛。其中甲组战况激烈，天河区、番禺区分别位列小组第一。乙组新兴队伍表现亦可圈可点，从化区、南沙区分别位列小组第一。

从化区作为第一次参加市运会棒球比赛的队伍，以小组第一晋级四强，小组赛三连胜(12比5胜天河区，17比3胜海珠区，9比1胜荔湾区)。从化区棒球队由2024年8月结合从化区各小学以及社会面遴选出优秀运动员组建成棒球队，队员从初次参赛的青涩(四坏保送、紧张失误)到赛场上的自信挥棒，从“握棒手抖”到“关键安打”的蜕变，展现心理与技术的双重成长。

天河区棒球队成立于2021年，建队半年便在广州市第十八届青少年运动会中获得乙组第四名，其后每年锦标赛中屡获佳绩。



比赛现场 广州市体育局供图

南沙区棒球队成立于2021年，建队半年便在广州市第十八届青少年运动会中获得乙组第四名，其后每年锦标赛中屡获佳绩。

羊城晚报记者 苏荇

通讯员 穆体宣

自行车赛首次纳入市运会

4月19至20日，由广州市体育局、广州市教育局联合主办的广州市第十九届青少年运动会自行车比赛在广州大学城体育中心自行车馆广场圆满举办。作为首次纳入市运会的项目，赛事吸引了全市8个行政区共157名运动员报名参赛。

本次比赛根据运动员年龄段科学设置甲、乙、丙3个组别，涵盖18个单项，为不同水平的青少年选手提供了展示舞台。经过两天的激烈角逐，实力强劲的黄埔区成为

赛事最大赢家，揽获4金6银7铜，

奖牌数、团体总分位列第一名，番禺区获金牌榜第一名，荔湾区获团体总分第二名。黄浦区、荔湾区、海珠区获体育道德风尚奖。

“自行车项目的加入，不仅丰富了市运会的赛事内容，更为广州自行车运动挖掘和培养后备人才搭建了重要平台。”赛事主办方有关负责人表示。自从2023年自行车项目首次纳入广州市锦标赛以来，短短三年间，各区高度重视，加大投入，参赛人数逐年递增，项目影响力不断提升。

随着广州市青少年运动会自行车比赛的成功举办，这项运动有望在羊城青少年群体中掀起新的热潮。市运会自行车赛也吹响了大学城体育中心2025年赛事筹办号角，5至6月，冰球、攀岩、轮滑、滑板、花样滑冰等5项赛事将轮番上演。与此同时，作为全运比赛场馆，大学城体育中心今年还将陆续迎来十五运会U16女足、攀岩、残特奥会越野滑轮、盲人男子4项重磅赛事。羊城晚报记者 苏荇



中国U-15男足队员参观曼联主场老特拉福德球场，并获赠印有自己姓名的球衣 广州市体育局供图